

读书的乐趣

阿宝

韦伦双语学校 四(4)班 薛智中

军训感悟

平马路小学 五(1)班 王子涵

光明路小学 三(2)班 张博嘉

短短几天的军训,让我成长了许多,同时,也让我学会了思考,锻炼了我的意志。

军训让我体会到了军人每天重复的生活与艰苦的训练,为了祖国和人民的安全,坚守着自己的承诺。军人放弃了家中的温暖、亲人的怀抱,多少个日夜只有在梦中思念自己的亲人。他们和星星一起,闪烁在云层之上。现在的我们,每天抱怨家里的饭千篇一律,每天的生活除了学习还是学习,通过军训,我已经没有理由来抱怨生活的枯燥与乏味,每天要过得充实而有意义,有益于别人,更有益于自己。

我曾把军训当作“苦”的代名词。在经历了5天的军训后,我才体会到:军训怎是一个“苦”字能描述的?那有力的、催人奋进的、愉快的歌声,不正是快乐的痕迹吗?军训当然辛苦,它就像登山一般,只有登上了巅峰,那吃过的苦就变成了快乐。

在军训中,教官年轻而充满朝气,又不失军人的威风。有时候,我发现他们也有可亲的一面,他们以严厉的要求和亲切的态度带领我们跨越一个又一个障碍。如果没有他们的严格要求,也就没有我们的进步。

5天的军营生活结束了,时间虽短,但这特殊的经历,在我人生中写下了既深刻又难忘的一笔。

(指导老师:袁晓荣)

英国戏剧家、诗人莎士比亚说过:生活中没有书籍,就好像没有阳光;智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。我是一个爱读书的小男孩。如果您到我家做客,便会清楚地看到一个属于我的新天地,地面上铺着一张柔软的小地毯,旁边就是摆放整齐的书架。小时候,我经常在那里看书。每当我坐在毯子上,就像坐在一片嫩嫩的草地上,随手拿本书,慢慢地浏览,舒服极了。妈妈时常陪着我,逐字逐句地教我认字读书。我感到非常温暖幸福。

上小学后,爸爸特意给我办了一张平顶山市图书馆的读者证。每到周末,我都

会恳求爸爸带我去图书馆三楼的儿童阅览室。每次进去,我都会找一个靠窗的书桌,挑选一本儿童绘本,坐在低矮的木质靠背椅上,把绘本平摊在圆形书桌上,高兴地看起来。阳光从窗口射进来,好暖和呀!我经常在阅览室从上午开馆一直坐到中午,还“赖”着不想走。爸爸总是笑着对我说:你屁股上长了钉子吗?怎么站不起来呀?最终,我才恋恋不舍地离开了图书馆。

去年2月,我报名参加了图书馆举办的“朗读鹰城”朗诵社海选活动,并幸运地成为朗诵社的小社员。在图书馆的7楼教室,辅导老师经常带领我们朗读诗词、散文

等各类文学作品。通过学习,我慢慢地明白:如何抑扬顿挫地朗读这些诗词歌赋,如何淋漓尽致地表达作者的思想感情。有些书本静静地躺在书架上,可能很长时间都无人问津。但是,我们借助清明节、儿童节、建军节等朗诵专场演出活动,可以让这些书本活起来,让书香飘起来。每当我们在图书馆梦想剧场的舞台上演绎完朗诵节目,大小观众都会爆发出雷鸣般的掌声。这时,我真正感受到了读书的魅力所在。正如高尔基的名言:书籍是人类进步的阶梯。我要拾阶而上,用自己的勤奋攀登并征服一座座书山。

你看,那里趴了一只金色的“大狮子”,它硕大的脑袋上长了一双大大的眼睛,但有点吊三角,加上宽宽的嘴巴,显得既严肃又可爱。它四肢非常健壮有力,身披金色的长毛,站起来就像一个威武的战士,它就是我们家的大金毛,名字叫阿宝。

别看阿宝长相威武,实际却很胆小,而且非常可爱。有一次,阿宝走在路上,看到一个美丽的小姐姐牵着一只小狗。阿宝跑过去,想要和它一起玩,谁知那只小狗冲阿宝叫了起来,阿宝头一低,吓得要溜走。看到我们在它后面,胆立刻肥了,“狗仗人势”,左蹦右跳,汪汪直叫,把我们逗得哈哈大笑。过了几天出门又碰到了一群哈士奇,尽管我们在它后面为它助威,可它一看对方狗多势众,对方一鸣叫,就吓得连连后退,立刻败下阵来,路上的行人都被它逗乐了。

阿宝非常喜欢亲近人,邻居家的叔叔阿姨,楼下的小伙伴们,只要摸摸它,它就美得直摆尾巴。阿宝还会从路人手里要饮料瓶,不给就一直跟着,眼巴巴看着对方,直到人家拗不过它,把瓶子给它为止。

前段时间阿宝不吃不喝,瘦了好几斤,妈妈说阿宝要找女朋友了。河堤上的一只小狗让阿宝牵挂得很,有几天阿宝失踪了,我们费了好大劲才把它找回来,它还很不情愿呢。我猜它肯定是去找那只小母狗了。

原本我以为狗的感情是简单的,但在阿宝身上我看到狗狗身上会发生那么有趣的事情,它们的情感也丰富得很,真不愧是人类的的朋友!

(指导老师:张亚磊)

《海底两万里》读后感

新鹰小学 五(3)班 周婧婧

在这几天的课外阅读时间里,我被《海底两万里》吸引住了。它是法国著名小说家、剧作家儒勒·凡尔纳的豪情杰作。儒勒·凡尔纳1828年出生于法国南特,被称为“科幻小说之父”。

这是一本神奇的科幻小说:接二连三的海怪事件惊动了全世界,阿罗纳克斯教授和助手康赛尔还有捕鲸手内德·兰德受邀参加了追捕海怪行动,结果意外地爬到海怪身上,发现海怪其实是“鹦鹉螺”号潜水艇。他们别无选择,只好跟着船长尼摩一起周游各大洋,开始了一段惊心动魄的海底之旅:遇上土著人,南极冒险……

我最喜欢的人物是阿罗纳克斯教授和尼摩船长。阿罗纳克斯是一位热爱海洋、知识渊博的教授。他上“鹦鹉螺”号之后,把许多奇特又罕见的植物、动物记在本子上,回到岸上之后公之于世。尼摩船长是一位海洋中的“隐者”,带领水手南极脱险、血战章鱼,无人能敌,他长期生活在海洋,不肯露面。

《海底两万里》富含地理、生物等知识,既是一本科幻小说,又是一本又丰富的海洋知识书籍。同学们,快来和我一起遨游知识的海洋吧!

(指导老师:郑龙冰)



我的祖国

蓝湾小学 四(4)班 李明明

在世界的东方,有一个富饶美丽的地方,那里的人们个个安居乐业,那就是我的祖国——中国。

中国有着五千年的历史和文明,从炎黄二帝到现在的繁荣富强,其间,有一段长达14年的抗日战争。1937年,日军向我国发起全面侵略,中国人民凭借英勇顽强的精神和不屈不挠的毅力,打败了日本侵略者,铸下了不朽的丰碑,迎来了新中国的成立,也就有了如今富强昌盛的祖国。

中国之所以美,是因为中国有数不胜数的旅游胜

地,有水城——苏州,冰城——哈尔滨,春城——昆明,和泉城——济南等,其中最著名的就是首都北京了。北京是我国的政治中心,其地理位置优越,人口密集,科技发达,除此之外,许多著名的观光胜地也是闻名遐迩,例如天安门、颐和园、故宫、天坛等,有机会去北京的同学,可一定要去看一看。

我国不仅有悠久的历史、迷人的景色,物产资源也十分丰富,如天然气、石油、煤矿等,在我国已发现的矿产资源就有171种,可谓“资

源强国”。

中国不仅矿产丰富,科学技术的发展也是日新月异。说到科技,我想起了中国自主设计、研发的大型客机C919,它可是花费了科学家们大量的精力。对了,还有我国的高铁技术,在世界范围内,也是遥遥领先的。

我们的祖国,历史悠久,美丽富饶,地大物博,人杰地灵,我真的发自内心地为我们的祖国感到骄傲。少年强,则国强,今后我们一定要努力学习,争做国家栋梁之才!

(指导老师:赵子聪)

功夫

新鹰小学 五(2)班 刘若彤

星期五晚上放学回家,妈妈告诉我她帮我报名参加了小记者的活动。我激动地问:“是什么活动呀?”“你猜一猜?”妈妈给我卖了个关子,“给你个提示:它是中国的传统文化之一。”妈妈笑着说,“它就是——武术。”听了这话我高兴极了,因为我一直很喜欢武术,总想学习一下。

星期天下午,爸爸带着我来到体育村的少林武校。教我们武术的老师是一位老爷爷,一开始我认为老爷爷的身体应该不会很灵活,结果他一上场做了几个动作把我们惊呆了。接着,老爷爷先让我们跑几圈步热身,又让我们做了一些拉伸活动。最后老爷爷把今天要教给我们的项目做了介绍,便开始教我们武术的基本功。我认真跟着学了起来,扎马步太辛苦了,我有点想要放弃,但是看到比我小的小记者都在认真地学,我就咬咬牙坚持了下来。在老师的示范和指导下,马步冲拳、马步格挡……这些动作,我们学得有模有样。

正当我们练得热火朝天的时候,老师突然说剩下的十分钟时间,由他的学生来给大家表演。我们就围成一个圈观看他们的表演。精彩的表演看得我目瞪口呆,眼睛都不舍得眨一下,他们的表演棒极了!

武术课结束了,我收获颇多。感受到中华传统文化不仅博大精深,历史悠久,而且趣味横生。武术不仅能强身健体,还能锻炼我们的意志。我还认识到只有刻苦和坚持才能做好每一件事,也理解了功夫的真正含义。